



“3·15”晚会曝光了这些问题产品

灭不了火的灭火器、淋巴肉做的梅菜扣肉……相关监管部门纷纷发声,一些被点名的企业也作出致歉和回应

灭不了火的灭火器、用劣质槽头肉制作的梅菜扣肉、“喝了能回春”的听花酒、频频出现异响的宝马车……一年一度的中央广播电视总台“3·15”晚会播出后,相关监管部门纷纷发声,整治!查封!一些被点名的企业也作出致歉和回应,停业!下架!但也有知名企业否认。



梅菜扣肉的肉淋巴、腺体肉眼可见



神乎其神的听花酒



经营场所被查封

公开兜售灭不了火的灭火器

火。你越灭火还越大,实话说告诉你。”

30元?不灭火?这还是灭火器吗?按照国标GB4066-2017干粉灭火剂的规定,ABC干粉灭火剂主要组分为磷酸二氢铵,含量为75%。在这里记者发现,有的店铺售卖的非标灭火器,磷酸二氢铵的含量从75%偷偷降低到50%,甚至降到20%,质量是没有最

差,只有更差!

市场上这些非标灭火器究竟是哪生产出来的呢?记者在全国多地进行了调查走访,湖南株洲闽湘消防设备有限公司,是一家专门从事灭火器生产的企业,记者走进生产车间,负责人告诉记者,他这里可以定做非标灭火器。15日晚,记者致电湖南株洲闽湘消防设备有限公司,对方否

认了公司生产非标灭火器。

昨日23时许,据@广州市市场监管通报称,“3·15”晚会曝光涉及广州消防器材销售门店。广州市、区市场监管部门立即采取执法行动,并联合公安、消防部门,第一时间赶赴现场,开展核查处置,对在售消防器材进行就地封存和抽样取证,后续将根据检验结果依法依规进行处理。

梅菜扣肉原料竟是劣质槽头肉

近年来,预制菜销售火爆,“梅菜扣肉”成“顶流”。安徽省阜阳市是梅菜扣肉预制菜的主要产区之一。“3·15”晚会记者接到举报,当地有个别企业用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制菜。

槽头肉,是指猪头与躯干连接部位的肉,由于槽头肉上淋巴较多,在日常生活中也被称为淋巴肉。因为含有大量淋巴结、脂肪瘤和甲状腺,属于猪肉中必须进

行严格“整修”的部分,是猪肉中公认品质差、价格低的部位。正常五花肉批发价格在一斤12元左右,而未经严格处理的劣质槽头肉批发价一斤仅3元左右。记者在多个冻品市场进行走访,不少商户向记者透露,用处理不干净的劣质槽头肉替代五花肉做梅菜扣肉预制菜,早已是公开的秘密。

记者在多个预制菜生产企业看到,车间内摆满了用槽头肉做好的熟肉制品。在安徽厨先生食品有限公司的院子里,露天摆放着大量的冷冻槽头肉。有的甚至丢掉了外包装,肉完全暴露在了室外。室内,有工人将加工好的劣质槽头肉进行切片,有工人用槽头肉和梅菜进行装碗封装。

在调查过程中,这些梅菜扣肉预制菜企业的负责人表示,随着预制菜销售的

持续火爆,他们的生意成了香饽饽,产销两旺,一年到头,从早到晚忙不停。

安徽阜阳市市场监督管理局15日通报,属地市场监管、公安等综合执法组当即赶赴现场,已对涉事企业进行查封,对所有成品半成品及原料等现场封存。涉事企业法人代表已被公安机关传唤到位。后续依法依规严查严处情况,将及时向社会通报。

一瓶5.86万的听花酒,喝了能回春?

你看见过“听花酒”的广告吗?2020年起,一款号称是“高端商务白酒”的听花酒,出现在消费市场上,短短3年时间里,到处可见这款听花酒的身影。昂贵价格也令人吃惊,“标准装售价5860元,精品装售价58600元!”

“3·15”晚会记者探访了一家听花酒体验馆,店内的广告展示:这款酒具有提升免疫力、改善睡眠、保障男性勃起功能、调节生理紊乱、抗衰老等功效。

《中华人民共和国广告法》明确规定,酒类广告不得含有明示或暗示饮酒有消除紧张和焦虑、增加体力等功效,听花酒的宣传违反了这些法规。随后,记者走访了听花酒业生产厂址和位于四川成都的总部,均被工作人员拒绝进入和采访。

一名工作人员告诉记者,听花酒的健康性是有国际专利的。记者在世界知识产权组织国际局官网查询,听花酒提交的《酒精和凉味剂的组合物在调节性功能、保护心脑血管系统、

促进肝细胞再生、抗肿瘤、提高免疫及睡眠质量上的用途》在国家处理状态一栏显示空白,负责这份专利代理人解释:谁都可以申请公布自己的所谓发明专利,但能不能被认定为专利,则是另一回事。此外,他告诉记者,听花酒的专利里,提到的凉味剂,并不是什么高科技物质,就是常见的薄荷提取物。

对此,四川省市监局值班人员回复记者称,听花酒所在地的市监局工作人员已在新闻发布后的第

一时间介入现场。此外,3月15日晚间,因央视报道公司产品广告宣传违法,上交所已对听花酒母公司青海春天(600381.SH)发出监管工作函。

在节目播出后,听花酒的微信公众号已经被停止使用,原因是“存在过度营销、骚扰用户行为”。此外,在多个电商平台上,也已经搜不到任何听花酒相关产品。昨日上午6时许,@听花酒发表声明否认向酒中添加薄荷或薄荷提取物,并称央视只截取了部分录像。

宝马大力销售频频异响新车

车底频频传出异响,新车怎么会有这种响声呢?这样的响声让众多宝马车主寝食难安,也让宝马公司和4S店如坐针毡。

2024年年初,记者通过投诉网站找到了宝马车主李先生。2023年6月,李先生花45万元购买的一辆宝马530Li汽车,新车开了没多久,问题就来了,“车底传出的是一种金属摩擦的声音,像硬币掉在地上的声音”。

在采访了多位宝马530Li的车主之后,记者也走访了全国多家宝马4S店,对于宝马530Li车型的传动轴异响问题,宝马4S店的工作人员并不避讳,维修人员也坦诚告诉记者,更换传动轴可以,退车或者换车,他们做不到。甚至有4S店售后人员告诉消费者:“如果你投诉了宝

马,也是我处理,宝马不会直接有人给处理。”

直到“3·15”晚会播出前,宝马汽车官方也没有正面回复车主。传动轴频繁出现异响、车主投诉不断,但宝马厂家和各地的4S店并没有缩减汽车销售数量,出问题的车型依旧在大力推广销售中。

“3·15”晚会曝光后,宝马中国相关负责人对记者表示,针对部分宝马530Li用户提出的“传动轴异响”问题,该公司此前已经进行过技术核查,确认该现象不会影响行驶安全,并可以通过维修解决,宝马承担所有相关维修费用。此外,宝马中国方面表示将进一步开展技术复查和深入分析,给消费者满意的答复;对由此给用户带来的不便,深表歉意。

网络水军利用主板机更改IP逃避监管

“20块手机主板就能集成一个主板机了,一台电脑可以投屏上百台手机,可以一IP多机或者一机一IP。”“3·15”晚会曝光黑灰产业链利用二手机主板更改IP逃避监管的水军“主板机”等问题。3月16日凌晨,深圳市市场监督管理局通过官方微信公众平台通报称,已会同公安机关第一时间赶赴宝安、

坪山查处涉事企业(云机侠<深圳>科技有限公司、深圳云承未来科技有限公司)。经现场调查,涉事企业被曝光的设备未取得电信终端入网许可证。执法人员取证后,依法查封了一批涉案物品,查封了经营场所。

(综合央视新闻、央视财经、中国新闻社、南方都市报等)